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E.ON, dupa amenda primita de la Consiliul Concurentei: Comportamentul Delgaz

Grid nu a avut efecte negative în piata

Comportamentul Delgaz Grid, pentru care compania a fost sanctionata cu 6,1 milioane de euro de Consiliul

Concurentei pentru abuz de pozitie dominanta, nu a avut efecte negative în piata, potrivit unui raspuns al

companiei, transmis, luni, la solicitarea AGERPRES.

 

Delgaz Grid, compania de retele de gaze si electricitate din grupul E.ON România, a luat act de decizia Consiliul

Concurentei si va achita amenda dispusa în acest caz, în conformitate cu obligatiile care îi revin conform legii.

 

Pe parcursul acestei investigatii, compania a cooperat pe deplin cu autoritatile într-o maniera deschisa si

transparenta, punând la dispozitie toate documentele si informatiile necesare clarificarii spetei analizate, spun

reprezentantii Delgaz.

 

"Dincolo de obligatia sa de a colabora cu autoritatea, compania a pus la dispozitia Consiliului Concurentei un solid

raport economic care demonstreaza inexistenta oricaror efecte negative ale comportamentului Delgaz Grid în

piata", au aratat oficialii companiei.

 

Delgaz Grid a implementat si implementeaza în continuare masuri semnificative pro-consumatori recunoscând

importanta acestora pentru mediul de afaceri. Delgaz Grid sustine atât dezvoltarea programelor preventive de

conformitate în domeniul concurentei, cât si promovarea constanta a respectarii drepturilor consumatorilor, fiind

angajata pe deplin în digitalizarea operatiunilor sale.

 

"Mai precizam ca situatia investigata de Consiliul Concurentei este mai veche, din 2015, si compania noastra a luat

deja masuri, cu multa vreme în urma, pentru corectarea acesteia. Delgaz Grid îsi reafirma angajamentul pentru

aplicarea regulilor de concurenta, precum si a tuturor normelor si reglementarilor care îi sunt aplicabile în

activitatile pe care le desfasoara", se mai precizeaza în raspunsul companiei.

 

Consiliul Concurentei a sanctionat compania Delgaz Grid, membra a grupului E.ON, cu o amenda în valoare de

circa 30 de milioane lei (aproximativ 6,1 milioane euro) pentru abuz de pozitie dominanta pe piata serviciilor

conexe distributiei de gaze naturale, respectiv pe piata serviciilor de verificari si revizii tehnice ale Instalatiilor de

Utilizare a Gazelor Naturale (IUGN) în zona sa de distributie, potrivit unui comunicat al autoritatii de concurenta,

remis, luni, AGERPRES.

 

Delgaz Grid detine o pozitie de monopol pe piata distributiei de gaze naturale aferenta zonelor geografice pentru

care are licenta de distributie, în speta judetele situate în partea de nord a tarii (Maramures, Satu Mare, Salaj, Cluj,

Bistrita Nasaud, Timis, Arad, Bihor, Caras-Severin, Hunedoara, Mures, Sibiu, Alba, Harghita, Iasi, Botosani,

Vaslui, Suceava, Neamt, Bacau).

 

În cadrul investigatiei declansate la sfârsitul anului 2018, autoritatea de concurenta a constatat ca, în perioada

martie 2015 - decembrie 2018, Delgaz Grid, în calitate de distribuitor de gaze naturale, a abuzat de pozitia sa

dominanta prin refuzul de a acorda acces tuturor companiilor din piata la o facilitate esentiala - înregistrarea fiselor

de evidenta a lucrarilor de verificari/revizii tehnice în baza sa de date.

 

În acest fel, au fost create conditii discriminatorii pentru firmele prezente pe aceasta piata fata una dintre

companiile din cadrul grupului E.ON.

 

Favorizarea companiei din cadrul grupului E.ON a contribuit la consolidarea pozitiei acesteia pe piata serviciilor
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de verificari si revizii a instalatiilor de utilizare a gazelor naturale furnizate în aria de distributie a Delgaz.

 

Serviciul de înregistrare a datelor din fisele de evidenta a lucrarilor de verificari si revizii în baza de date a

distribuitorului este indispensabil unei companii care concureaza pe piata serviciilor de verificari si revizii tehnice

ale instalatiilor de utilizare a gazelor naturale, fiind esential pentru desfasurarea activitatii.

 

Prin neînregistrarea sau înregistrarea cu întârziere a fiselor în baza de date administrata de Delgaz Grid,

mecanismul de functionare a pietei serviciilor de verificari si revizii tehnice ale instalatiilor de utilizare a gazelor

naturale era întrerupt si nefunctional, întrucât informatia legata de data scadenta a verificarii/reviziei tehnice nu era

transmisa la timp consumatorului final, prin notificarea realizata de furnizorul de gaze naturale sau operatorilor

economici autorizati aflati deja într-o relatie contractuala cu clientii.

 

"Actiunile anticoncurentiale întreprinse de Delgaz Grid au condus atât la afectarea concurentei pe piata serviciilor

de verificari si revizii tehnice furnizate în aria sa de distributie, prin limitarea accesului operatorilor economici pe

aceasta piata si împiedicarea dezvoltarii acestora, cât si la afectarea consumatorilor, prin restrângerea posibilitatii

acestora de a-si alege furnizorii de servicii de verificari/revizii tehnice si prin cresterea cheltuielilor cu astfel de

servicii", a declarat Bogdan Chiritoiu, presedintele Consiliului Concurentei.

 

În calitatea sa de operator al sistemului de distributie de gaze naturale, Delgaz Grid avea o obligatie speciala de a

asigura un tratament nediscriminatoriu pentru firmele ce actioneaza pe piete conexe, îndeosebi de a evita

favorizarea în orice fel a întreprinderilor care sunt parte a aceluiasi grup.

 

Activitatile de verificare si revizie tehnica a instalatiilor de utilizare a gazelor naturale se efectueaza în conditii

concurentiale, de catre operatori economici autorizati de ANRE si selectati de clientul final. Tarifele practicate de

operatorii autorizati pentru efectuarea serviciilor de verificari si revizii tehnice ale instalatiilor de utilizare a

gazelor naturale sunt stabilite în conditii de piata, pe baza cererii si ofertei.

 

Delgaz Grid a recunoscut integral faptele anticoncurentiale si a beneficiat de reducerea amenzii.

 

În ultimii ani, Autoritatea de Concurenta a aplicat mai multe sanctiuni companiilor care îsi desfasoara activitatea

pe piata serviciilor conexe distributiei de gaze pentru încalcarea normelor de concurenta.

 

Consiliul Concurentei monitorizeaza cu atentie piata gazelor naturale, mai ales în contextul liberalizarii acesteia

pentru consumatorii casnici de la 1 iulie 2020, si va interveni prin toate pârghiile legale pentru a descuraja orice

comportament incorect. 
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